



ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Συνάδελφοι, εργαζόμενοι στις οικοδομές και συναφείς ειδικότητες. Μέλη του Συνδικάτου.

ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΟΛΟΙ

Τις καθημερινές 16-29 Οκτώβρη

- ώρα 5-8.30 μ.μ. στα παραρτήματα
- Σάββατο 16/10 από τις 10 το πρωί ως τις 5 το απόγευμα
- Κυριακή 17/10 από τις 9 το πρωί ως τις 2 το μεσημέρι

Να έχετε μαζί σας:

- Την ταυτότητα του Συνδικάτου
- Το ατομικό βιβλιάριο ασθενείας
- Την αστυνομική σας ταυτότητα

**ΓΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΔΥΝΑΤΟ
ΝΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΕΙ
ΣΤΙΣ ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ
ΙΣΧΥΡΟ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ
ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ**

Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

Συνάδελφοι, εργαζόμενοι στον κλάδο, μέλη του Συνδικάτου από 16 μέχρι 29 Οκτώβρη γίνονται οι αρχαιρεσίες (εκλογές) του Συνδικάτου για την εκλογή νέας Διοίκησης και αντιπροσώπων για το ΕΚΑ και την Ομοσπονδία.

Είμαστε υποχρεωμένοι να ψηφίσουμε όλοι

ΤΟ ΚΑΛΕΣΜΑ ΚΑΙ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΕΛ. 7-9

ΕΠΙΔΟΜΑ

ΑΡΧΙΖΕΙ 18 ΟΚΤΩΒΡΗ

και καταβάλλεται με σειρά προτεραιότητας

ΤΟ ΒΟΗΘΗΜΑ ΣΤΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ

Τα νούμερα σειράς προτεραιότητας δίνονται μόνο από τα παραρτήματα, από 16 μέχρι 29 Οκτώβρη, απογεύματα, ώρα 5.00-8.30. Προϋποθέσεις το 1992 να έχουμε πάνω από 125 ένησημα με την προσαύξηση, ή 104 χωρίς την προσαύξηση και όχι πάνω από 210 ένησημα με την προσαύξηση ή 175 χωρίς την

προσαύξηση. Κάθε δικαιούχος οικοδόμος θα πάρει 114.250 δρχ. Στο παράρτημα να έχετε μαζί σας:
α) Την ταυτότητα του Συνδικάτου.
β) Το βιβλιάριο ασθενείας.
γ) Την αστυνομική ταυτότητα.

Νούμερα σειράς προτεραιότητας δίνονται τις παρακάτω ημέρες και ώρες από τα παραρτήματα

16 Οκτωβρίου ΣΑΒΒΑΤΟ	10 πρωί	— 5 απόγευμα
17 Οκτωβρίου ΚΥΡΙΑΚΗ	9 πρωί	— 2 μεσημέρι
18 Οκτωβρίου ΔΕΥΤΕΡΑ	5 απόγευμα	— 8.30 βράδυ
19 Οκτωβρίου ΤΡΙΤΗ	5 απόγευμα	— 8.30 βράδυ
20 Οκτωβρίου ΤΕΤΑΡΤΗ	5 απόγευμα	— 8.30 βράδυ
21 Οκτωβρίου ΠΕΜΠΤΗ	5 απόγευμα	— 8.30 βράδυ
22 Οκτωβρίου ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	5 απόγευμα	— 8.30 βράδυ
23 Οκτωβρίου ΣΑΒΒΑΤΟ δεν θα δίνονται νούμερα		
24 Οκτωβρίου ΚΥΡΙΑΚΗ	9 πρωί	— 1 μεσημέρι
25 Οκτωβρίου ΔΕΥΤΕΡΑ	5 απόγευμα	— 8.30 βράδυ
26 Οκτωβρίου ΤΡΙΤΗ	5 απόγευμα	— 8.30 βράδυ
27 Οκτωβρίου ΤΕΤΑΡΤΗ	5 απόγευμα	— 8.30 βράδυ
28 Οκτωβρίου ΠΕΜΠΤΗ	11.30 πρωί	— 2.30 μεσημέρι
29 Οκτωβρίου ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	5 απόγευμα	— 8.30 βράδυ

16 έως 29 Οκτώβρη στα Παραρτήματα για σειρά προτεραιότητας

ΑΛΛΕΣ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΣΤΗ ΣΕΛ. 2

Το βόθημα στους οικοδόμους

Συνεργία στο πλ/π αλλά Απαράτητα στον ΟΑΕΔ και το εκκοβαριστικό σημερινό 92-93.

Όσοι συνάδελοι — ταχ — έχουν εκκοβαριστικό σημερινό, να το δώσουν με οπλήρη τήρη στο Π.ορ.α.η.η.

Όσοι συνάδελοι πάραυτον για πρώτη φορά βόθημα, επίσης να το δώσουν με ατήρη τους στο Π.ορ.α.η.η.

Το βόθημα δίδεται στις τις δύο προμήθειες και οι συνάδελοι υφίστανται, υπό τον όρο ότι το έστω, ημερησίω πραγματοποιήθηκαν οι οικοδομικές εργασίες απόδοξοι και είναι ΒΑΡΕΑ.

ΠΡΟΧΩΝ Ενδεκάδρα ολόκληρο και ιδιαίτερα τους συνάδελους που έχουν λιγότερο από 125 ημερησίω το 1992 και δεν δικαιούνται βόθημα.

Οι συνάδελοι που έχουν από 95 και πάνω έστω ημερησίω το 1992 να περάσουν από το παραρτήματα και να γράψουν τις ημερες που δύνανται το νομίσμα. Να κάνουν αίτηση για ασφα προτεραιότητα, γιατί: Ο υφιστάς Εργασίας, κ. Καλιόζοκας και η διοητική του ΟΑΕΔ Κω Τζαβλάκ εν ήμαρ πριν πάσει η κυβέρνηση, στο αίτημα τους να εγείλουν οι προμήθειες για το βόθημα και την τικτική απόδοξη, έχουν δευτερεύει.

- 1) Να μευώνουν από 125 ως 100 ημερησίω για το βόθημα.
- 2) Να μην φοβηθείτε το βόθημα από εκείνον που εδωθήθηκε το 1993 από εταιρική ανεργία.
- Και 3) Για 3 μήνες τακτική επίδοξη για μευώνον το έστω ημερησίω από 125 ως 100.

Οι δευτερεύοντες από: επανοβόθημα στις τελευταίες απεριεκ κηποποιήσεις, Ιούλι 1993 και λίγες μέρες πριν την ανακοίνωση καταβολής του χειμερινού βόθηματος τις τελευταίες μέρες του Απριλίου. Η μείωση αυτή πριν απεράται να πάει για ατήρη στο Π.ορ.α.η.η. Δεν έχουν πράξι οι δευτερεύοντες, γιατί έλασε η κυβέρνηση και διάλυσε η Βουλή.

Να θυμηθείτε ότι: Όταν πέρη το καλοκαίρι 1992 η κυβέρνηση της Μ.αλέξης τις προμήθειες για το βόθημα και την τικτική απόδοξη, επισκεπήθηκε το Κέντρο της Βουλής και βίβλους το ΠΑΣΚΟ. Συναντήθηκε στη Βουλή με βουλευτές του ΠΑΣΚΟ με επικεφαλής τον κ. Α. Κοκορήνη, ο οποίος δήλωσε:

«Το ΠΑΣΚΟ δευτερεύον σήμερα να προήδων την ανοιχτήρη της διάδοξη περκαίας και να είναι στην κυβέρνηση να επανοβεί τις προμήθειες σύμφωνα με το άρθρο 37 του Ν. 1826/89»

Ετσι σήμερα που κόνται στο χέρο από το φύλλο της εφημερίδας του συνδικάτου και πιθανόν έχουν γίνει οι εκλογές και αναδοξήκε η νικήση, κυβέρνηση, είναι υποχρεωμένοι να περάσουν και να ερωδομήσουν τις δευτερεύοντες.

Με άπο το κόνται, τότε εμίστοι υποχρεωμένοι να τους υποχρεώσουμε βίβλους.

ΓΙΑ ΝΑ ΔΕΙΞΟΥΜΕ

Ζηκερίστε, το παραπάνω ενδεκάδρα ολόκληρο ο) πού το χρόνο θα είναι πιο πολύ οι συνάδελοι που δε θα έχουν πέσει πραγματοποιήσι 125 έστω ημερησίω την προμήθεια (δε θα δικαιούνται το βόθημα) και β) είναι ζήτημα υπεράσπιση των δικαιωμάτων και κατοχυρών. Σήμερα το επίδομα, χρεός το ασφατικό, άσπιρ τι θα γίνει.

«Μεσα οι εργολάβοι - κατασκευαστές»

Όλοι οι οικοδόμοι, η Διοίκηση του Συνδικάτου και από κόνται, στον διαπιστωθέν ότι εργολάβοι, κατασκευαστές ή εταιρεία χρησιμοποιεί αλλοδαπό αναοφάλλο ή με μεροκάματο κάτω απ' αυτό του πιάτου, άσπιρ ενεργείας με απαιτούη τη συλλήπιση και την προσαγωγή στον αυτοομο.

Γ' αυτό πληρωθείτε αυτούς στο 100, απευθύνθητε στο πλησιότερο τμήμα, επισημορή εργασία και απαιτούη να ολλήθηθεί ο εργολάβος, κατασκευαστής ή ο υπεύθυνος της τεχνικής εργασίας, ανάλογα με το ποιος τον έχει προλάβει.

Η άσπιρ, περκαίας τουλάχιστον, βρίσκεται μόνο στην αυστηρή περκαία και οικονομική τμήμα των εργασιών που χρησιμοποιούν αναοφάλλο και αυτοομο. Κάθε άλλος δρόμος, όπως «έξω οι ξενιδοί» οδηγεί στο ρατσισμό, στο διατήρημα που κόνται, στη συντήρημα και ανάπτυξη της παρανομίας, οδηγεί σε αδερφό. Ο πεναωμένος ξένος δεν φοβάται.

Καθημερινές ενεργείες ολόκληρο, να ολλήθηθούν αυτοομο και να τιμηθούν οι εργολάβοι, κατασκευαστές που χρησιμοποιούν αναοφάλλο και αυτοομο με εξευτελιστικά μεροκάματα αλλοδαπών.

Όλοι στη μάχη και μη μεταβώμετε το πρόβλημα στο «Τι κόνται το Συνδικάτο...». Συνδικάτο εμίστοι όλοι και δε φτάνουν ο ένας ή δύο της Διοίκησης που παίρνουν ημερησίω.

Αν κόνται, τότε πράξι όλοι το σύνθημα: «ΜΕΣΑ ΟΙ ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΕΣ, ΤΩΡΑ». Εμπρός, λοιπόν, ΜΕΣΑ

Βόθημα από την

Όλες οι εξελίξεις για την καταβολή των συντάξεων και των αναδορικών στους δικαιούχους

Συνάδελοι, Στριμνήννη η Διοίκηση του Επικουρικού Ταμείου στην τεκμηριωμένη, υπεύθην, αποφασιστική αντιμετώπιση και απαιτήρη της πλείοψηφου του Συνδικάτου, προσπάθει να κωλύσει-εργήσει την αναδοξη των αποφασών των ουντάξων και την καταβολή των αναδορικών στους δικαιούχους. Με διάφορα τεχνάσματα και τερτίπια που εφευρέθηκε, θέλει να ερύνη, αν μπορεί, από την υποχρέωσή να καταβλήθουν οι όλοος τα αναδορικά μέχρι το 1986 και όχι μόνο μετά την 1-1-91, όπως αποφασίσει.

Σε αυτή της την προσπάθει η Διοίκηση του Επικουρικού έχει επιστρατεύσει τη νομική της υπηρεσία, δευτεντές, στελέχη της, την «παρκα» του χουντασοφρεμιστου και υποπύρο του Επικουρικού Ταμείου Θ. Λεοκάκη, που κάθε χρόνο από παρακαρτήση συνδρομικών οικονομίας 5-7 εκατομμύρια το χρόνο, το Προεδρείο του Συλλόγου εργαζομένων στο Επικουρικό Ταμείο, την ΠΑΣΚΕ Οικοδόμων Αθήνας, την εργαζομένη Αιχμή και Νίκη.

Με την αποφασιστική παρέμβηση της Διοίκησης του Συνδικάτου εκδόθηκαν οι πινακίδες των ουντάξων οφωμένο με το νόμο. Από 1-7-93 εκδόθηκαν οι αποφασίσεις απόδοξης της επικουρικής ουντάξης οφωμένα με το νόμο. Ετσι οι επαγγείες για τις δευτεν ουντάξεις που εκδόθηκαν μετά την 1-7-93 που δε έβρισκαν στα όπια των δευτεν ουντάξων μετά τον Σεπτέμβριο 1993 θα είναι με βάση τον κανονισμό, δηλαδή διπλάσιοι και πλέον το ύψος των ουντάξων (ως προς το ποσό), δε άσπιρ η αναθεώρηση των αποφασίσεων του επικουρικού οφωμένο πριν από την 1-7-93 και μέχρι 1-1-91 σύμφωνα πάντα με τις αποφασίσεις της Διοίκησης του Επικουρικού και του Δευτενίου.

Απαιτούη, απαιτούη και θα υποχρεώσουμε, θέλουν δεν θέλουν, η Διοίκηση του Συνδικάτου να ερωδομήσει το νόμο και τον κανονισμό, να αναθεωρήσει τις αποφασίσεις, μέχρι την ημερα που έγινε η παραβολή δηλαδή μέχρι το 1986. Προσλήθη Ουν Λέου 1986, ενκομεί 1983 και μετά. Γιατί: Γιατί το 1986 θύνασαν αποφασίσεις αναδοξών που οι αιτήρη για ουντάξη ολλήθηκαν κόνται.

Αφού ανατρέψουμε όλα τους τα επιχειρήματα, κόνται με φύλλο και φτερό τις γνώσεις τους και νομίζουμε, οσοι όλοος οι θέσει, απεικεί της Διοίκησης, του Προεδρείου του Συλλόγου, της

ΠΑΣΚΕ Οικοδόμων Αθήνας, ζήτησαν την παραβίαση του ερωδομή του κανονισμού, όλα μαζί χωρίς νηρη ζήτηρη τη βήρηση των κομμάτων (χουντασοφρεμιστου, «σοσιαλιστές», ουνιομοικη και νεοδημοκρατες παρτί).

Ο βουλευτής του ΠΑΣΚΟ κ. Μ. Μπενιεντίστη στις 7-7-93 υπέβαλε την παρακάτω ερωτήρη στη Βουλή προς τον υπουργό Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και στον υπουργό Οικονομικών:

«Προς τον κ. Πρόεδρο της Βουλής ΕΡΩΤΗΣΗ

Για τους κυρίους Υπουργούς Υγείας, Πρόνοιας & Κοιν. Ασφαλίσεων - Εθνικής Οικονομίας

1. Το Σωματείο Συνταξοφωμένων Κύριος Αιχμηρός Δομικών, Συλλογικών Εργαζομένων Επικουρικών Ταμείων, με ασφαρία διαμετρήεται ότι εμίστοι αντιστέι «με την ένταξη του Ταμείου του ΙΚΑ - TEAM».
2. Ακόμα επισημονάται ότι με τη συλλήπιση «ε καμία περίπτωση» δε θα βέλθουν οι ουντάξεις.
3. Και γλιώσει ουντάξοφω και δε θα παρουν κάποιο διάφορο και με τον ανακαβορήθημα που θα γίνει με το ΠΔ 210/10, δεν περφορώνον τα κατατέρα άρα οσοος παλαιούος ουντάξοφω.
4. Ακόμα οι εργαζομένοι στο Ταμείο Δομικών με υψώμια τους διαμετρήονται γ' αυτήν τη μεθοδόση, που απήδηται στο νόμο και στη λαοφιλία της εννομοφωμένης πολιτικής.

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

α) Ποια είναι η πρόθεση του Υπουργείου Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να μελέτη οφωμένα με τη διατάξη του τελευταίου νομού; Υ έχει γίνει διάλογος με το ερωδομήμενο μετ' αυτό που προέρχεται η πρόταση για ουντάξων;

Ο ερωτών βουλευτής ΜΑΝ Α. ΜΠΕΝΙΕΝΤΙΣΤΗΣ, στην πραγματοποιήθησε βουλευτικής, βουλευτικής του ΠΑΣΚΟ, ζήτησε: α) να μην ερωδομήσει ο κανονισμός. Να ουνταξίσει δηλαδή το Επικουρικό Ταμείο στην παρανομία και να μην αναρρή τη μισή και πλέον ουντάξη (ή και β) να ουνταξίσει και στο μέλλον η επικουρική ουντάξη του οικοδόμου και εργαζομένου του οικοδόμου μετ' αυτό που προέρχεται η πρόταση για ουντάξων μετ' αυτό που προέρχεται η πρόταση για ουντάξων;

Απάντησε ο κ. Υπουργός Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Σιούφης, τη Διοίκηση και τη μέλη του Δ/Σ του ΤΕΑΕΔΕ:

«ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

Β. Υπαρχει αναλογική μελέτη οφωμένα με τη διατάξη του τελευταίου νομού; Υ έχει γίνει διάλογος με το ερωδομήμενο μετ' αυτό που προέρχεται η πρόταση για ουντάξων;

Απάντησε ο κ. Υπουργός Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Σιούφης, τη Διοίκηση και τη μέλη του Δ/Σ του ΤΕΑΕΔΕ:

«ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

Β. Υπαρχει αναλογική μελέτη οφωμένα με τη διατάξη του τελευταίου νομού; Υ έχει γίνει διάλογος με το ερωδομήμενο μετ' αυτό που προέρχεται η πρόταση για ουντάξων;

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ - ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΣΤΟ ΠΟΛΙ!

Να ολοκληρώσουμε τη νίκη, ανήκει σε όλους

Καλούμε όλους τους συνταξιοφω οικοδόμους και εργαζομένους στα ουντάξια επαγγέλματα, που έχουν βγει στη ουντάξη από το 1986 μέχρι σήμερα από το Επικουρικό Ταμείο και άσπιρ υπεβλήθη αίτηση στο Επικουρικό μέχρι και σήμερα, σε ουνταξήρη, να την 19η Οκτωβρίου και άρα 11 το πρωί, στην αίθουσα του Συνδικάτου στην Πλ. Κόνινης.

ΟΕΒΑ είναι. Με άποδον το αναδορικό στους οικοδόμους και ουνταξίους εκδοξοφω, στη ημερα παραβίασης του κανονισμού (1984).

Τα δικαιώματα μας δεν τα μεροκάμο με δικηγόρους στις δικές... ούτε άσπιρ καθυστερήρη. ΓΩΡΑ, η ουντάξη που μας αναλογεί αναδορική, σύμφωνα με τον κανονισμό του επικουρικού, νή.

Η νίκη του επίτασσάμο και πάνω της ουντάξης, είναι δική μας. Ούτε ουσήρη.

Όλοι στη ουνταξήρη, 19 Οκτωβρίου, άρα 11 το πρωί, στην Πλ. Κόνινης.

Παρακαλούηται τα μέλη του Συνδικάτου, άσπιρ ουνταξοφω νηρωδών και άσπιρ υπεβλήθη αίτηση και δεν έλαβαν ουντάξη, να τους πληροφορηθούν για τη ουνταξήρη και για την ημερησίω πραγματοποίησή της.

κρονταιται κάθε χρόνο 5-7 εκατομμύρια από παρακαρτήση συνδρομικών, επειδή το θέλουν οφωμένοι βολεμένοι — και γιατί οι, αρνηθείται — επειδή το θέλουν διευθυντής και διευθυντές και η ΠΑΣΚΕ Οικοδόμων Αθήνας.

Ετσι άσπιρ και τα στοιχεία, αποδείξει της αρμόδιος διευθυντές ουνταξοφω μελέτων του υπουργείου, αποδεικτική ουντηρτική, άσπιρ ακριβώς τα ελεγχο η πλείοψηφου της Διοίκησης του Συνδικάτου, η Διοίκηση του Επικουρικού οφωμένο την παραταχή και κωλύσειρη στην άσπιρ άσπιρ το μέλλον του Επικουρικού.

Δηλωούμε τον παρακάτω ανακοινωθέν - διαμαρτυρία της Διοίκησης του Συνδικάτου, όσον ανακαλύθησε το παηγάδι και τον καταλογομό εμίστων.

«Προς: Τον Υπουργό Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Σιούφης, τη Διοίκηση και τη μέλη του Δ/Σ του ΤΕΑΕΔΕ:

ΘΕΜΑ: «Τι κατάσταση στο ΤΕΑΕΔΕ και η πορεια ουνταξοφω με το TEAM».

Κύριο Υπουργέ,

Στις 24/8/93 τα μέλη του Δ/Σ του ΤΕΑΕΔΕ κληθήκαν σε ουνταξήρη με θέμα: «Συνταξοφω η μη του Ταμείου ΤΕΑΕΔΕ με το TEAM».

Η ουνταξήρη αυτή με το παραπάνω θέμα μεταώθηκε μετά από πρόταση του προέ-

δρου του Δ/Σ με το επιχειρηματί: «τι: «όπο τη διευθυντή αναλογιστικών μελέτων της ΓΚΑ μας ζήτηθήκα προέβλεπε δεκάδες οστομα για τη ουνταξήρη οικονομικής μελέτη!»

Θεωρούμε απαράδεκτο τον ισχυρισμό και το λογο κρομίο. Στην πραγματικότητα προκείται για προπρόθεση κωλύσειρη και μεθοδόση της Διοίκησης και της διευθυντή του Ταμείου σε βάρος των ασφαλομένων του Ταμείου και της κοινωνικής ασφαρίας κενότερα.

Αποδεικνύεται από τα παρακάτω γεγονότα και αποδείξει:

1ον. Το έγγραφο (παρωγελία) της διευθυντή αναλογιστικών μελέτων της ΓΚΑ - παραλήθη στις 10/8/93 με το υπ' αριθμ. πρωτ. 3939 της Διοίκησης του Ταμείου, ένα ημερησίω διατάξη καθοριστική μετά τις 10/8/93 και η ρητορική ερωτήρη της Συνταξοφω παραδοχή στο πρωτόκολλο για διανομή στις 18/8/93 με αριθμ. πρωτ. 9712.

2ον. Το ίδιο Διοίκηση, όσο και ο Συνταξοφω Διοίκησης γνωρίζομεν αποδεκόμενα ότι τα στοιχεία που ζήτηθήκα από τη Δ/ση αναλογιστικών μελέτων της ΓΚΑ, δεν υπαρχουν στο Ταμείο και ούτε είναι δυνατόν να υπαρχουν, γιατί δεν τηρούηται. Σας επισημονάται η ουντάξη με το TEAM».

Η ουνταξήρη αυτή με το παραπάνω θέμα μεταώθηκε μετά από πρόταση του προέ-

Ως εκ τούτου δεν δικαιο

Το ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του Συνδικάτου, στις 5 Σεπτεμβρίου 1993, στο θέατρο ΠΕΡΟΚΕ, στη πλατεία Καραϊσκάκη και ώρα 8.30

Είχαν οι οικονομικοί, που συνήλασαν την Τακτική Εγκληματολογική Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου, στις 5 Σεπτεμβρίου 1993, στο θέατρο ΠΕΡΟΚΕ, στη πλατεία Καραϊσκάκη και ώρα 8.30

π.μ., αφού ακούσαμε τη συζήτηση και τους ομιλήτες, διαπιστώσαμε: — Οι ομιλίες και αναστάσεις στον κόσμο η αντίληψη του σχετισμού των δυνάμεων, η εξάλειψη του «αντίπολου δόσεως»,

είχαν τις αρνητικές συνέπειες στους λαούς και τους εργαζόμενους, ακόμα και στους ολιγάρχες αναπτυσσόμενες καπιταλιστικές χώρες. Η προσωρινή νίκη του καπιτα-

λισμού συνδέεται με γενική επίθεση στα δικαιώματα και τις καταστάσεις των εργαζομένων. Τυπικά, εντόνισα, το ενδοκαπιταλιστικές αντιστάσεις, το κενό καταρτισμένων νέων ισχυρών, το μωσαϊκό των κόμμενς σε σφαιρικές επιρροές των ισχυρών. Για το σκοπό αυτό δε διστάζω να πυροδοτήσω παύσεις, αφοπλισμούς και υποδουλώνσεις εθνικές, θρησκευτικές και άλλες διαφορές, αδερφοφιλίες για τις ανάγκες ζωής και τις μικρές καταστροφές.

Ο πόλεμος στα Βαλκάνια είναι ένα και αποκλειστικό αυτής της κατάστασης και της προσπάθειας του ιμπεριαλισμού να επιβάλει τη «νέα τάξη πραγμάτων». Η κυβέρνηση της χώρας, πιστή στο κόβερντας της εξάρτησης ταυτίστηκε και πραγματοποιεί στην εφαρμογή των αποφασισμών των ιμπεριαλιστικών κέντρων ΝΑΤΟ, ΔΑΣΕ, ΕΟΚ, αδερφοφιλίες για το συμφέρον της χώρας και του λαού.

— Η ευρωπαϊκή καπιταλιστική ολοκλήρωση, που απορροφάει το Μαστίχ και το πρόγραμμα ομογένειας, που αναλύθηκε, είναι εκχώρηση της ανόθευτης σφαιρικής του ευρωπαϊκού κεφαλαίου στην αντιπαράθεση του στο εσωτερικό και στο εξωτερικό.

— Η ευρωπαϊκή ολοκλήρωση πρόκειται να βάλει τον δικαίωμα των εργαζομένων και με οδυνηρές συνέπειες στα εργασιολογικά και κοινωνικά δικαιώματα. — Η πρόθεση της Συνθήκης του Μαστίχ στη χώρα μας υποκαθιστά στην κατάσταση της παραγωγικής βάσης, τον εργατολόγιο των επιχειρήσεων, το ξεπούλημα του γησιού και ξένα κεφάλαια της δικτατορίας, στο όνομα του «λιγότερου κράτους», στην παραγωγή τους, στην παραγωγή δικτύου χώρα για ανάπτυξη κερδών στο κεφάλαιο.

Η κυβέρνηση προσιτάει στην εφαρμογή των αποφασισμών και οδήγησε την ΕΟΚ να των άλλων ιμπεριαλιστικών οργανισμών ενάντια στις καταστάσεις και το δικαίωμα των εργαζομένων. — Τα εργατικά, κοινωνικά, οικολογικά και κατακτητές και στη χώρα μας, που όλες τις δεσφωβώσεως της κυβέρνησης, πρόκειται να δεχθούν νέα επίθεση. Μέσα σ' αυτήν την κατάσταση, το πρόβλημα του κλάδου παραμένει το πρόβλημα της «μιαρής εργασίας» οξύνεται και η κυβέρνηση αρκείται στα «αόρατα επί γήρατος», δε φοβείται δεσφωβωμένη να προχωρήσει στην πρακτική αντιμετώπιση του προβλήματος της παύσης των εργατολόγιο την επιβολή κυρώσεων Αντι-θίστα, προβαίνει σε ενέργειες και πράξεις υποδουλώνσης του εθνικού μας επικίνδυνες πρακτικές αναζητήσι και ανοχτή ανταποδοθής.

— Η άρνηση της κυβέρνησης και του ΟΑΕΔ να αναθεωρήσουν την πολιτική τους για τις προϋποθέσεις της τοκτικής και εκτακτικής επίδοσης και την επαναφορά του υψούς του χρεώσιμου επιδοτού, όπως αυτές υπήσαν πριν τον 2081/92, είναι πράξη ενόχλησης των θυμάτων της πολιτικής τους, και μάλιστα με τον πιο κυνικό τρόπο.

Ο δεσφωβωμένης της κυβέρνησης και των υπουργών μετά τις τελευταίες ανακαταστάσεις για την ύπαρξη διαδοχικών μέτρων δε μας καθησυχάζουν.

— Παραμένουμε και επιμένουμε στην αγωνιστική διεκδίκηση των έχουμε κερδών με συνέπηση των κινήσεων, για να γίνουν πράξη οι δεσφωβωμένες της κυβέρνησης.

— Δεν παραιτούμαστε από το σύνολο των διεκδικήσεων για ανατροπή της δικτατορίας.

— Οι νόμοι που ψηφίσε η κυβέρνηση για την κωφική ασφαλή,

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ ΟΚΤΩΒΡΗΣ '90 - ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ '91

ΥΠΟΛΟΓΙΟ ΤΑΜΕΙΟΥ	86.404.675
ΕΣΟΔΑ	
1. Από εγγράφια	3.172.390
2. Από συνδρομές	59.937.308
3. Από ενοίκια	52.022.646
4. Από ενοίκια	4.683.870
5. Διαφορά εσόδων	2.050.495
6. Οικονομική ενίσχυση από Εργ. Εστ.	8.426.054
7. Υπόλοιπο από προέλευση	505.600
8. Από τοκούς καταθέσεων	31.258.783
ΣΥΝΟΛΟ	162.057.146
ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΜΕΙΟΥ	248.461.821
ΕΣΟΔΑ	
1. Ποσοστά εγγράφων στα παραρτήματα	1.564.420
2. Ποσοστά συνδρομών στα παραρτήματα	29.814.189
3. Ποσοστά ενισχύσεων στα παραρτήματα	26.686.076
4. Ποσοστά από βιβλία παρουσίας στα παραρτήματα	—
5. Για αρχαιολογία (προσταθιάνα - υλικό)	437.975
6. Μπρελόκ - ατζέντα '91 - κοπέλα	6.893.304
7. Εξόδα δικαστικών αιτημάτων	7.485.000
8. Εκδοσή εφημερίδας ΠΑΛΜΟΣ	4.031.000
9. Συνδρομές στην Ομοσπονδία (89-91)	8.559.182
10. Συνδρομές στην ΕΚΑ 1/1/90-30/6/91	3.336.840
11. Υλικό κινήσεων	1.110.500
12. Εκδοσή βιβλίων παρουσίας	2.873.390
13. Κονοματό - ΔΕΗ - ΟΤΕ - ΕΥΓΑΠ - αυτοκίνητο	934.200
14. Αγορά αυτοκινήτων	3.239.569
15. Διαφορά εσόδων (χαρτικά - επισκευές κλπ.)	3.881.500
16. Μισθός - ΙΚΑ υπαλλήλων - αποζημίωση - δικαστικά εξόδα	2.940.169
17. Μισθός - ΙΚΑ υπαλλήλων - αποζημίωση - δικαστικά εξόδα	4.954.820
	8.387.468
ΣΥΝΟΛΟ	116.931.392
ΥΠΟΛΟΓΙΟ ΤΑΜΕΙΟΥ	131.530.429

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ ΟΚΤΩΒΡΗΣ '91 - ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ '92

ΤΑΜΕΙΟ	131.530.429
ΕΣΟΔΑ	
1. Από εγγράφια	12.040.780
2. Από συνδρομές	54.074.350
3. Από ενοίκια	54.269.650
4. Από τοκούς	19.489.855
5. Από ενίσχυση Εργατ. Εστίας (γ' δόση)	2.033.720
6. Διαφορά (ενοίκια αιδούσης, βιβλία παρουσίας, μπαρ κλπ.)	3.951.269
ΣΥΝΟΛΟ	145.859.994
ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΜΕΙΟΥ	277.390.423
ΕΣΟΔΑ	
1. Ποσοστά στα παρ/τα από εγγράφια	6.281.925
2. Ποσοστά στα παρ/τα από συνδρομές	4.387.745
3. Ποσοστά στα παρ/τα από ενοίκια	37.610.568
4. Εκδοσή εφημερίδας ΠΑΛΜΟΣ (χαρτί - τυπογραφείο - δημοσιογράφος - αποστολή)	14.433.645
5. Εξόδα μαζικής προπαγάνδας	9.064.855
6. Πόγια εξόδα (κονοματό - ΔΕΗ - ΟΤΕ - ΕΥΓΑΠ) αναλόγως - επισκευές μηχανομητόων	8.283.404
7. Ατζέντα '92 του Συνδικάτου	2.500.000
8. Συνδρομή στην Ομοσπονδία Οικονομικών και ενίσχυση για το Συνέδριο	3.192.000
9. Αγορά γραφικών παρ/των, η. Λοισίων	3.712.910
10. Μισθός - ΙΚΑ 4 υπαλλήλων του Συνδικάτου	7.953.248
11. Μισθολογικές στελέχη Συνδικάτου	5.265.500
12. Μισθολογικές στελέχη Συνδικάτου	3.209.051
13. Διαφορά	128.874.451
ΣΥΝΟΛΟ	148.515.972
ΥΠΟΛΟΓΙΟ ΤΑΜΕΙΟΥ	182.044.937

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ ΟΚΤΩΒΡΗΣ '92 - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ '93

ΥΠΟΛΟΓΙΟ ΤΑΜΕΙΟΥ	148.515.972
ΕΣΟΔΑ	
1. Από εγγράφια	6.982.150
2. Από συνδρομές	52.590.410
3. Από ενοίκια	40.231.620
4. Διαφορά (ενοίκια, βιβλία παρουσίας κλπ.)	1.668.900
5. Επιχορήγηση από ΟΑΕΔ - ΕΚΤ προγράμματος εκπαίδευσης ακοούων 1991	44.268.615
6. Από τοκούς καταθέσεων	31.983.223
ΣΥΝΟΛΟ	177.724.918
ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΜΕΙΟΥ	326.240.890
ΕΣΟΔΑ	
1. Ποσοστά εγγράφων	3.219.465
2. Ποσοστά συνδρομών	25.909.215
3. Ποσοστά ενοικιασίων	30.135.195
4. Εξόδα κινήσεων	6.545.199
5. Εξόδα εφημερίδας ΠΑΛΜΟΣ	14.582.661
6. Συνδρομή στην ΕΚΑ 1/1/91-92 έως 31/12/92	1.268.200
7. Ατζέντα 1993	3.350.000
8. Αγορά - συντήρηση μηχανομητόων	4.614.822
9. Κονοματό - ΔΕΗ - ΟΤΕ - ΕΥΓΑΠ - αυτοκ.	3.934.726
10. Διαφορά εξόδα (χαρτικά - αναλόγως - αποστολή - δικαστικά κλπ.)	4.896.088
11. Εξόδα προγράμματος εκπαίδευσης ακοούων ετών 1991 (η δόση έγινε από το ποσό της επιχορήγησης ΟΑΕΔ+ΕΚΤ)	30.615.691
12. Υλικό αρχαιολογίας	5.940.000
13. Μισθολογικές μελών Δ.Σ	7.462.718
14. Μισθός - ΙΚΑ υπαλλήλων	144.195.953
ΣΥΝΟΛΟ	182.044.937
ΥΠΟΛΟΓΙΟ ΤΑΜΕΙΟΥ	182.044.937



λεια, αναγκάζει το δόμο για την κλιμακωτή της ιδιωτικής, δεν αντιμετωπίζουν τις απειές της κρίσης — την εφορολόγηση, ενοχοποίηση, ανασφάλιστες ομάδες του πληθωμού — δεν καθίστανται οι υποστηρίχτες του κράτους στις δαπάνες της κοινωνικής ασφάλισης, τη ρύθμιση των χρεών των τραπεζών από το κράτος, απειές που οι ίδιοι δημιουργούν. Διαικούν, θέτουν, αλλά τα προβλήματα και πρόγραμμα με τις ρυθμίσεις χρεών των εργοδωτών.

Αντίθετα, αυξάνει τις εισφορές, μειώνει τις παροχές, αυξάνει τα όρια ηλικίας, φορτώνει την κρίση στις πλάτες των ασφαλισμένων και των συνταξιούχων, ανατρέπει τις αρχές της αλληλεγγύης μεταξύ των γενιών και των εργαζομένων και ενισχύει την ανταποδοτικότητα.

Απατομίες:

— Αύξηση των κανονικών του προϋπολογισμού όλων των κατηγοριών των δαπανών υγείας.

— Επίσημη απόφαση του χρόνου έναρξης των μεγάλων έργων.

— Κατάργηση του εθνικού κτηματολογίου — καθορισμός χρήσης γης — επίσημη των σχεδίων πόλης και μη κωδικοποίηση της αμειβομένης καταστροφής των δασών.

— Μείωση της τιμής έκδοσης των οικοδομικών αδειών για πρώτη κατοικία, έως τα 130 τ.μ.

— Έλεγχος κερδών και τιμών στο ολό το κύκλωμα της παραγωγής της οικοδομής και των κατασκευών (η/η, υ/α/κ, έτοιμη κατοικία).

— Αποποίηση και εννοποίηση του φορολογικού πλαισίου της οικοδομής.

Για τον ΟΣΑΕ (πρώην ΟΕΚ)

— Συνέχιση του μικτού δανειοδοτικού προγράμματος.

— Ρύθμιση αποπληρωμής των παλαιών δανείων με οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια, αναλαβόμενους το κράτος και ο ΟΣΑΕ τις ευθύνες τους.

— Να δοθούν άμεσα δάνεια του ΕΣΑΚ. Για το 1993 αύξηση του ύψους των δανείων σε 6 εκ. δολάρια και 250 μιλιάδες προώθηση για κάθε προστατευμένο μέλος. Να γίνει μόνιμη επεξεργασία απειλών.

— Διάρρηξη όληστων στον ΟΣΑΕ για την αύξηση του κατασκευαστικού προγράμματος.

— Αναπροσαρμογή στο σημερινό επίπεδο και κατοχύρωση της θεσμολογικής κρατικής επικο-

ρήνησης.

— Διπλασιασμός των μικρών δαπανών (επιθεωρήσεις — επίσημοι, ασφαλιστικές).

— Προσαρμογή των προγραμμάτων του ΟΣΑΕ ως σχέση με τον προϋπολογισμό.

— Το 50% να διατίθεται για το κατασκευαστικό πρόγραμμα.

— για τον ορό υλοποίησης των προγραμμάτων, να στο πρόγραμμα του Ν. 2116/93 επίσημοι των επισκεπών να περιοριστούν στο 10-15% του προϋπολογισμού του ΟΣΑΕ.

Για την ανεργία

— Κατάργηση της διαίτησης του Ν. 2082, που μειώνει το ημερήσιο επίδομα και αυξάνει τις προϋποθέσεις της εκτίμησης επίσημης. Επιστροφή των διατάξεων του Ν. 1836. Να δοθεί το υπόλοιπο του 1992.

— Νομοθετική ή άλλη ρύθμιση και χρήση/έκτακτη πρόσημης επίσημης στους οικοδόμους.

— Πλήρη ασφαλιστική κάλυψη του χρόνου επίσημης των ανεργών, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας.

— Αύξηση του ποσού του ημερήσιου επίσημης, ανεργίας στο 80% του εσκαπόμενου ημερήσιου του ανειδίκευτου εργατή της ΕΓΣΕΕ.

Για τους αλλοδαπούς και την πάταξη της «μεινής εργασία»

— Μέτρα για τους ήδη υπάρχοντες αλλοδαπούς στη χώρα μας.

— Σύσταση επιτροπής σε εθνικό, νομαρχικό και κλαδικό επίπεδο με τη συμμετοχή των συνδικαλιστικών, καταργησών, των ανγκών και ορισμών του αριθμού αδειών εισόδου για την απασχόληση.

— Καταγραφή, αποσκόληση μέσω ΟΑΕΔ, υγιεινολογική περιβαλλοντική.

— Εξασφάλιση των εισερχόμενων με μέριμνα και φροντίδα της Πολιτείας για την απασχόληση από τους εργοδωτές που καταγράφονται.

— Μηχανισμοί ελέγχου για την πάταξη της «μεινής εργασίας», αυστηρή τιμωρία των εργοδωτών, που τη χρησιμοποιούν.

— Επίσημοι των ηλεκτρονικών οργάνων, συμμετοχή ο' αυτών των συνδικαλιστικών και δαδών του απασχολητού εξοπλισμού, αυτοκινητά κλπ.

— Προώθηση των αλλοδαπών μέσω ΟΑΕΔ και μετά την εγκρίση της επιτροπής για άδεια εργασίας.

Ασφαλιστικά

* — Τριμηνία χρηματοδότηση επί των δαπανών των ασφαλιστικών φορέων για τους ήδη ασφαλισμένους και για τους νεοεπισημομένους στο 1:1:93, χωρίς τους περρωτικούς ορους που θέτει επί της κοπής συμμετοχής ο Ν. 2084 (ΑΕΤ) του 1991 κλπ).

— Ασφαλιστική κάλυψη των ανασφάλιστων ομάδων των εργαζομένων.

— Πάταξη της εφορολό-

γησης και εφοροροπαλήγησης.

— Να αναδοθεί το κράτος το ελεγχόμενα των ασφαλιστικών ταμείων, το οποίο και το δημιουργήσει.

— Καταφέρει συνάψει 80% του ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργατή.

— Αύξηση των συντάξεων, σύμφωνα με την ΕΓΣΕΕ.

— Υποκατάσταση του αυτοδύμιου μισθού, σύμφωνα με τον 1902.

— Επιστροφή των ενσήμων στα 4.050 για τη θεμελίωση της συντάξης.

— Στη δαδωμένη πρόταση να ΣΥΝΕΛΕΞΕ ΣΤΗ ΣΕΛ. 6

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Παρόντες στην Γ.Σ. ήταν 546. Ψήφισαν για το Διαδικτυακό και Οικονομικό Απολογισμό 495. Εγκύρια 489, Ακυρα 6, Λευκά 6. Υπό: 462. Κατά: 21.

Από τη Γ.Σ. στις 5 Οκτωβρίου εκλέχθηκαν για Κεντρική Εφορευτική Επιτροπή οι συνυποψήφιοι:

1. Κίρκης Χρήστος,
2. Κωστής Ευάγγελος,
3. Ματζιώσης Νικόλαος,
4. Φίτας Χαράλαμπος,
5. Παναγιωτακόπουλος Χαράλαμπος,
6. Αναλιμπίδης Κωνσταντίνος.

Η Γενική Συνέλευση επέλεξε η εκπροσώπηση του συνδικατού στη ΓΣΕΕ να γίνει μέσω Ομοσπονδίας Οικοδόμων.

Στη Γενική Συνέλευση εκλέχθηκαν στη Βοηθητική Επιτροπή του Ταμείου Αλληλεβοθήθειας οι παρακάτω συνυποψήφιοι:

Από τον ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟ ΤΑΞΙΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΝΔΕΛΣΜΟ:

- ΤΑΚΤΙΚΟΙ:**
- Μερκούρης Κων/νος
 - Κίρκης Χρήστος
 - Λαβράνος Σπύρος
 - Μακρικόωτας Λευτέρης
 - Χατζημυαλής Βασίλειος

- ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ:**
- Ταβάρνης Βασίλης
 - Γκοβάτσος Γιώργος
 - Παπαδόπουλος Αντώνης
 - Μιανής Γιάννης
 - Κουμής Νίκος
 - Λαμπροπούλης Γιάννης

Από την ΠΑΣΚΕ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

- ΤΑΚΤΙΚΟΙ:**
- Καραγιάννης Χρήστος
 - Μισογιάννης Σπύρος
 - ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ:
 - Χονιάτης Φραγκίσκος
 - Από την ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

- ΤΑΚΤΙΚΟΙ:**
- Μιλιώσης Κώστας
 - ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ:
 - Γεωργίου Χρήστος

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 1994-1996

	1994	1995	1996
ΕΣΟΔΑ			
1. Από εγγραφές	200.000	200.000	200.000
2. Από συνδρομές	80.000.000	81.200.000	83.000.000
3. Από ενσήματα	50.000.000	52.000.000	54.000.000
4. Από άλλες πηγές (έκτακτη ενίσχυση και προσφορές)	25.000.000	30.000.000	36.000.000
5. Από τόκους	30.500.000	32.500.000	33.800.000
ΣΥΝΟΛΟ	185.700.000	195.900.000	206.800.000
ΕΣΟΔΑ			
A. ΕΣΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ			
1. Αποζημιώσεις, ημερησίους	7.300.000	7.800.000	8.500.000
B. ΓΕΝΙΚΑ ΕΣΟΔΑ			
1. Κοινωνία	4.200.000	4.500.000	5.000.000
2. Γραφική υ/η	3.400.000	3.800.000	4.400.000
3. ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΥΔΑΠ	4.000.000	4.300.000	5.000.000
4. Τεχνικές εξοπλισμούς	4.000.000	4.450.000	5.000.000
Γ. ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ			
1. Ποσοστά από εγγραφές στο π.	100.000	100.000	100.000
2. Ποσοστά από συνδρομές στα π.	40.000.000	40.700.000	41.500.000
3. Ποσοστά από ενσήματα στα π.	25.000.000	26.000.000	27.000.000
4. Δικαστικά - δικηγόροι	3.800.000	4.500.000	5.000.000
5. Μισθοί και δαπάνια υπ/α/κ/λ/η	8.200.000	8.600.000	9.000.000
Δ. ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ			
1. Κινητοποίησης - απεργίες	20.000.000	23.000.000	24.000.000
2. Επιμ. Δελτία - επιμεληρία	16.000.000	17.000.000	18.000.000
3. Συνδρομές επιμ. & εκτ.	800.000	850.000	900.000
4. Ενημερωτικές οργανώσεις	800.000	900.000	1.000.000
5. Πολιτιστική, οβήη δράση άλλες δραστηρ. για νέους οικοδόμους	1.700.000	1.800.000	2.000.000
E. ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ			
2. Ομοσπονδία	2.500.000	2.750.000	3.000.000
2. ΕΚΑ	2.000.000	2.250.000	2.500.000
ΣΤ. ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝ. ΔΡΑΣΗ			
1. Ενίσχυση, βοήθ. και απρόβλ. έξοδα	3.000.000	3.400.000	3.500.000
Ζ. ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΣΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΑΕΔ	38.600.000	39.200.000	40.600.000
ΣΥΝΟΛΟ	185.700.000	195.900.000	206.800.000

Αρχαιρεσίες στο Συνδικάτο για εκλογή νέας Διοίκησης

Ψηφίζουμε 16-29 Οκτώβρη



ΠΡΟΣΟΧΗ - ΠΡΟΣΟΧΗ

**Συνάδελφοι
ψηφίζουμε
16-29 Οκτώβρη
στα παρατήματα**

- Τις καθημερινές ώρα 5-8.30 π.μ.
- Το Σάββατο 16/10 από 10 π.μ. ως τις 5 το απόγευμα
- Την Κυριακή 17/10 από 9 π.μ. ως τις 2 το μεσημέρι
- Το Σάββατο 23/10 δεν θα γίνει ψηφοφορία
- Την Κυριακή 24/10 από 9 π.μ. ως τις 1 το μεσημέρι
- Την Πέμπτη 28/10 από 11.30 π.μ. ως τις 2.30 το μεσημέρι.

Προσέξτε

Να έχετε οπωσδήποτε μαζί σας

- Την ταυτότητα του Συνδικάτου
- Το ατομικό βιβλιário ασθενείας
- Την αστυνομική σας ταυτότητα.

Η ώρα της ευθύνης για όλα τα μέλη του Συνδικάτου

Συνάδελφοι, εργαζόμενοι στον κλάδο, μέλη του Συνδικάτου.

Από 16 μέχρι 29 Οκτώβρη γίνονται οι αρχαιρεσίες (εκλογές) του Συνδικάτου για την εκλογή νέας Διοίκησης και Αντιπροσώπων για το ΕΚΑ και την Ομοσπονδία. Είμαστε υποχρεωμένοι να ψηφίσουμε όλοι.

Η επίθεση που εξαπολύθηκε ενάντια στα δικαιώματα και τις κατακτήσεις μας, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια και συνεχίζεται, τα προβλήματα που απασχολούν όλους τους εργαζόμενους του κλάδου και τον καθένα χωρία, μας υποχρεώνουν να δυναμώσουμε την οργάνωσή μας, να γίνει δύναμη υπολογισμού και πιο αποτελεσματική στη διεκδίκηση και ικανοποίηση των αιτημάτων μας.

Οι εμπειρίες και τα διδάγματα — παλιά, χτες και σήμερα — της συλλογικής μας δράσης και πάλης είναι η όμοια λύση στα προβλήματα μας και ο βαθιάς αντιμετώπισης τους εξαρτάται από τη δική μας συμμετοχή.

Προχτές η ένταξη του κλάδου στα βασικά, το 7ο ατομικό, το 4ο ασφαλιστικό, χτες η ύνταξη στο 58, το νέο 7ο ατομικό, η μείωση των 1.000 ενοσημών της 10ετίας σε 500, το χειμερινό βοήθημα, σήμερα ο νέος τρόπος υπολογισμού της ασφαλίσης των οικοδόμων, ο διπλοσώριος και πλέον της επικουρικής σύνταξης, να υπολογίζονται για σύνταξη άλλα 200 ενοσημά από ασθένεια ή επιδότηση και όλος ο χρόνος αναπηρίας κ.ά., είναι μόνο προεμμένες βροχικές κατακτήσεις που πετυχαίμε με την οργάνωσή μας, το Συνδικάτο, και μας κολώνουν να συνεχίσουμε. Τα προβλήματα, ιδιαίτερα της αποσχόλησης, η «μιαήρ εργασία» των αλλοδαπών,

που κάνουν μιάσηρ τη ζωή μας, επιβάλλουν την ανάγκη να ενωθούμε στην οργάνωση και τον αγώνα μας, να γίνουμε δύναμη που να μας υπολογίζουν εργοδότες και αρμόδιοι, για να γίνει καλύτερη η ζωή μας.

Οι αρχαιρεσίες (εκλογές) του Συνδικάτου μας αποτελούν τέτοια διαδικασία που μας δίνει την ευκαιρία να το αποδείξουμε. Η συμμετοχή όλων μας στις εκλογές του Συνδικάτου για τη νέα Διοίκηση που θα εκλεγεί, θα είναι η πιο ισχυρή και υπολογισιμη διαπραγματευτική δύναμη στα χέρια της για τα επόμενα 3 χρόνια της θητείας της.

Καμιά δικαιολογία για κανένα μέλος του Συνδικάτου δεν είναι πιο ισχυρή από την ανάγκη ενίσχυσης της δύναμής μας.

Γι' αυτό να μη λείπει κανένας από αυτήν την κορυφαία αρχαιρεσιακή εκδήλωση απόφασης, απόδειξης, πως είμαστε όρθιοι, ενωμένοι και αποφασισμένοι να μην υποχωρήσουμε, μέχρι να δικαιωθούμε, να νικήσουμε.

Να επιλέξουμε και να εκλέξουμε ελεύθερα και δημοκρατικά εκείνους που πιστεύουμε πως δικά και ταξικά θα προωθήσουν τα προβλήματα μας, θα οργανώσουν την πάλη για τη λύση τους.

ΕΜΠΡΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΔΥΝΑΤΟ ΝΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΕΙ ΣΤΙΣ ΕΠΙΘΕΣΙΣ ΙΣΧΥΡΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΚΤΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΜΑΣ ΟΛΟΙ ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΣΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΣ (ΕΚΛΟΓΕΣ) ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ 16-29 ΟΚΤΩΒΡΗ στα παρατήματα



Η ανεργία, η «μιαήρ εργασία» των αλλοδαπών, δε λύνονται με «βρισιές» και παρακάλια.

Αντιμετωπίζονται με τη δύναμη της ενότητας.

Αποδείξη: ΤΩΡΑ ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ ΟΛΟΙ στις εκλογές του ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ μέχρι 29 Οκτώβρη ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΖΟΥΝ

Καθοριστικός παράγοντας στην πορεία διεκδίκησης των αιτημάτων μας, είναι η δύναμη της ενότητάς μας.

Ψηφίζοντας όλοι στις εκλογές του Συνδικάτου, αποδειχνύουμε πως είμαστε αποφασισμένοι. Καθημερινές μέχρι 29 Οκτώβρη.

Οι οικοδομοί με είσοδο και έξοδο αποτελέσματα

Συνέντευξη με τον σ. Ν. Σκαρτσιάρη, πρώην πρόεδρο της Ομοσπονδίας Οικοδομών

—Συνάδελφε Νικό, ήσουν πρόεδρος της ομοσπονδίας τα τρία τελευταία χρόνια. Ποιες νομίζεις ότι ήταν οι συνθήκες, μέσα από τις οποίες οι οικοδομοί έδωσαν τη μάχη;

— Ο συνθήκες κάτω από τις οποίες έδωσαν τη μάχη οι οικοδομοί, αλλά και οι άλλοι εργαζόμενοι, ήταν πάρα πολύ δύσκολα. Θα μπορούσα να πω, όπως οι δικαστές μετά την μεταπολεμική περίοδο. Και τούτο όχι γιατί η πολιτική της δεξιάς ήταν ακριβή — αυτο για τους οικοδομικούς τουλάχιστον ήταν δεξιόμορφος — αλλά γιατί η πολιτική της δεξιάς ήταν ακριβή — αυτο για τους οικοδομικούς τουλάχιστον ήταν δεξιόμορφος — αλλά γιατί η πολιτική της δεξιάς ήταν ακριβή — αυτο για τους οικοδομικούς τουλάχιστον ήταν δεξιόμορφος...

στημέρα το τελευταίο διάστημα. Πέρα από αυτές, είναι οι άδικες εξελίξεις που είναι σε βάρος όλων των λαών της ανθρωπότητας, η παραλήθρορρορρη, οι οικονομικές ανάγκες, περιρρορρητικές αντίληψεις κ.ά.

— Πολύ λέει, «παιχνείο, νόμοι δεν γίνεται τίποτα...». Η δική σου εμπειρία σαν πρόεδρος της Ομοσπονδίας, αλλά και τα 35 χρόνια που βρισκόσαστε στα όργανα του κλάδου, ποια είναι; — Αυτο που λέει ότι νόμοι δεν γίνεται τίποτα με τους αγώνες, είναι οι δύναμεις εκείνες που βέβαια να παρατίθουν το συνδικαλιστικό κίνημα και να το κάνουν ανήμπορο να υπερασπίσει τις κατακτήσεις του και να τις διατηρήσει. Είναι αυτοι που σε όλους τους μήνες μήνας για κοινωνικούς αγώνες, δεν είναι η εποχή της τραγωδίας αλλά και

λέει «πόλι με χρόνια με καρούς πόλι από δική μας θα να». «Ο αγώνας συνεχίζεται» βροντοφωνάζει και βροντοφωνάζει το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, μέλητα στον όλο βάζοντας να πουν ότι «ο αγώνας τώρα δικαιωνεται». Την ίδια ώρα που ο αγώνας δικαιωνεται, ψηφίζονται νόμοι που μας απαγορεύουν τις αμείβες, καθιερώνουν την αμείβη διοικητική της ΓΓΕΕ. Μας έφραγαν πάνω από τη μισή σύνταξη από το Επικουρικό Ταμείο. — «Εφραγαν», είναι έμμενοι οι βόλεμοι των ΗΠΑ, «βγάλουμε» και αφήνουμε με το μπράτσο στην ΕΟΚ, που σημαίνει «Ενομήνη Οργάνωση Καπιταλιστών». Τέλος, η δεύτερη ερώτηση δεν μπορεί να απαντηθεί με αυτές τις λίγες σκέψεις που σας δίνω παραπάνω. Πρέπει να λέμε ώρες και μέρες για το ποσο απο-



προηγούμενο χρόνο. Παρά τούτα η κυβέρνηση πέρασε μια σειρά αποφάσεις και μέτρα και αφαιρέσει δικαιοσύνη και κατακτήσεις. Έτσι δημιουργείται το ερώτημα: Τι να παλέμω μετά από τα αντεργατικά μέτρα περνώ... Πώς απαντάει; — Σ' αυτή την ερώτηση εχω απαντήσει παραπάνω. Και ξανά-λέει, η κυβέρνηση πέρασε πόλι από το αντεργατικό σχέδιο γιατί είχε και συμμαχίες θεσμού όπως αναγκαστο να ενώ αποκαλυπτικό παράδειγμα σκέψη, που το λέει όλο. Στο 25ο Συνέδριο της ΓΓΕΕ, στον παρλιώμο της απορροής, οι συνδικαλιστικές πορτογάρες ΠΑΣΕ, ΑΑΚΕ και ΣΥΝ δεν ήθελαν να περνώσαν απόφαση, που να λέει ότι τα βάρια και ανώνυμια επαγγέλματα είναι αποβλητικά...

Καμία δικαιοσύνη για κανένα συνάδελφο, μέλος του Συνδικάτου, δεν είναι πιο ισχυρή, από την υποχρέωσή του να ψηφίσει στις αρχαιρεσίες του Συνδικάτου, για να ενισχύσει τη δύναμή του, να γίνει πιο αποτελεσματική η διεκδίκησή μας. ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ καθημερινές μέχρι 29 Οκτωβρίου.

τόλμα οικονομικιστικά και ανωνυμικά εξουριώματα δεν μιλάνε και ότι θα πουν ποτε καθαρά: είναι δύνατον οι διαμαρτυρίες, οι εργοδότες, οι μεγάλοι ταξιδιώτες που διαλογίζονται και τα παθιά τους να τα κλάμα να είναι η αιθαιώσις εστιαρί με τις μί μιλών να αισθανόσαστε εμπει που μας μισήτε ή ανεργία, η σκρίβση, οι ανισότητες πάλι κλπ. εστιαρί τους; Αποσπικριβείσται από τους φτηνότες εργαζόμενους από τον θεσμών.

τελεματικό ήταν, είναι και θα είναι οι αγώνες των εργαζόμενων και των λαών, όμως περιρρορρητικά, να μην είναι οι παθιά τους νόμοι γίνεται λιγότερα, για να κατονησθούν όσο γίνεται περισσότερο, ψηφίζοντας ότι ο κλάδος των οικοδομών είναι πολιτικοποιημένος, καταλήφοντας τα αποτελέσματα που έχουν οι αγώνες μας.

Ενώπιον των εκλογών του συνδικάτου της Αθήνας και γενικά του λεκανοπεδίου, χωρίς καν να το βασίσουν, θα αντιστάσουν στους οικοδόμους να ψηφίσουν ταβάρια, να ψηφίσουν ότι σπυρίσκια είναι που δεν αμειβόσαστε. Να δούσουν την πλειοψηφία στους ανισχυτές των όλων και τιμήμενων αγωνιστών της τάξης τους, του Πατριώτη, Τριζών και σκορπιώσαντων άλλων γινώστων και αγωνιστων τέτοων αγωνιστών.

Ενώπιον των εκλογών του συνδικάτου της Αθήνας και γενικά του λεκανοπεδίου, χωρίς καν να το βασίσουν, θα αντιστάσουν στους οικοδόμους να ψηφίσουν ταβάρια, να ψηφίσουν ότι σπυρίσκια είναι που δεν αμειβόσαστε. Να δούσουν την πλειοψηφία στους ανισχυτές των όλων και τιμήμενων αγωνιστών της τάξης τους, του Πατριώτη, Τριζών και σκορπιώσαντων άλλων γινώστων και αγωνιστων τέτοων αγωνιστών.

Η παλικουριά

Δήλωση του συν. Χρήστου Κικίρα

Το μνημό που θέλω να δώσω, είναι να το πάρουν στα σοβαρά οι οικοδόμοι, ότι κανόνες δεν έχουμε από τους αγώνες και τις κατακτήσεις. Και το λέω αυτο με περησιώνα, γιατί κατέβασε στις 16.8.93 το χαρτί μου για συντάξη στο 58. Και την πήρα γιατί είναι η παλικουριά του Συνδικάτου των Οικοδομών.

Πέρα το ένσημο με νόμο, πήρα το δωροδότησμο από το ΙΚΑ με νόμο, από 41.5 ώρες από το '95, δουλεύω 35 ώρες την εβδομάδα και βγαίνω τόσο ξεκουραστος από την παραγωγή και αυτο τα λίγα σε συνταία να να με πάρει σπυνη του κλάδου και να μην εκμηδενίσωτα μπροστά στο Βαρό-

Οι οικοδόμοι

Δήλωση του Λάμπρου Προβίδα, προέδρου του...

Αρχαιρεσιες στο ομασπειο σημαίνει ενσημωρη του κλάδου για το προβλημά του, σημαίνει αναθεωρησμο ήρω για διεκδίκηση και πάλι. Πρέπει να καθιερώνω, αν είναι δύνατον και οι τελειότεροι εργαζόμενοι, πως οι εκλογές σε έναν κλάδο δεν έχουν σχέση με τις κοινωνολογικές εκλογές. Εκεί προσπαθεί ο καθέ κολός ανδρώσας να αναδείξει αντιρροποστικό και κομμα. που θα λύσει τα προβλήματα του τόπου, σωφω και οι στόχους αγώνος του κλάδου. Εδώ πάλι μέσα από την ψήφο και τους αγώνες να αναδειχθούν εργάτες, που θα αντισταθούν στα σχέδια και τις επιλογές της κυβέρνησης. Ερίπτες, που δεν θα προεκκινώσουν κομμα κυβέρνηση και κανένα αρετικιστή.



Μεταξύ των προσπακιών προβλήμας της ζωής, χρειαζόσαστε γερές προκομισιές επνώ και Συνδικάτου Οικοδομών.

Αυτός οι εκλογές θα ριπτεκό πόλι στην πάλι συνδικαλιστικό κίνημα και η αρχαιώσις αυτο είναι τέτοιο Συνδικάτο δική της ονείρα. Αυτά πρέπει να ενισχυθεί με των 26 παραρτημάτων τριχά Δ/ση και παράλι τους πολλούς αντιρροποστικούς δευτεροβάθμια και οι στο στικό όργανα, όπως είν-

Μεγάλη δηλαδή σε μια ημεράια ακεινή για προβλήματα και το μέλλον του κλάδου. Πρέπει να τονισώ πως οι εκλογές είναι ουσιαστικές και ημερομηνία αυτές οι εκλογές να φέρουν. Μια τέτοια πρέπει να ανέβει στην συνδικαλιστική πηλή, που από κομμάτια που θα εγυατικό κίνημα, που με και συνεχίζόμενοι βάσει στην παραγωγή ήρω στην αντίληψη που δικαιοσύνη χρονηρή, μιας και διαμύπημε με τις βουλευτικές εκλο-

Ρυθμιση οφειλόμενων Επιπραξίες - ο χρέων των δανειοδοτηθέντων

Με πρόταση νόμου που κατατέθηκε στη Βουλή υπάρχει ρύθμιση ύψους 26 δις, προς την Κτηματική Τράπεζα από χρέη των δανειοδοτηθέντων από την Γρόνικα και τον ΟΣΑΕ (πρώην ΟΕΚ). Ρύθμιση που τελικά αποσφραγίζει, προέβλεπε να δοθούν στην Τράπεζα κρατικά ομόλογα.

Με υποθήκη το Συνδικάτο έκανε παρέμβαση προς τον υπουργό Εργασίας.

Το υπουργείο έχει ως εξής:

«Κύριε υπουργέ,
Επειδή υπάρχει η κυβέρνηση έχει έτοιμο όφρο να περάσει σε νομοσχέδιο, όσο το ελληνικό Δημόσιο αναλαμβάνει την υποχρέωση να καταβάλει στην ΕΚΤΕ ποσό που προκύπτει από τη ληξιπρόθεσμη οφειλή, δικαιούχων στεγαστικών δανείων Εργατικής Κατοικίας, με ομόλογα του Δημοσίου προς την ΕΚΤΕ, παράλληλα περιφέρονται στο Δημόσιο οι αντίστοιχες ίσως αξίες απαιτήσεων ενάντια των δανειοληπτών.

Το Συνδικάτο Οικοδομών Αθήνας ζητά ο υπουργός να πάρει ύποψη δύο συγκεκριμένες προτάσεις, που είναι και προτάσεις άλλων, του Συνδικαλιστικού Κινήματος.

α) Το Δημόσιο να ρυθμίσει τις οφειλές των δανειοδοτηθέντων με κοινωνικά κριτήρια (αρχική πρόταση έχει κατατεθεί στο υπουργείο Εργασίας).
β) Το Δημόσιο η κυβέρνηση να πάρει ύποψη ότι από τα ποσά που έχει εισπράξει η ΕΚΤΕ από τους δανειοληπτες μέρος αυτών ανήκουν στον ΟΣΑΕ αυτό μέρος εισπράχθηκε για αποπληρωμή των μιστών δανείων.

Ο υπουργός καλείται να πάρει ύποψη αυτό το διακανονισμό και να επιβάλει στην ΕΚΤΕ την επιστροφή αυτού του ποσού που ανέρχεται σε τρέκα δις, στο ποσό νόμιμο, τόκος στον ΟΣΑΕ».

Σε προφίρική ενημέρωση προς το ΔΣ ο πρόεδρος του ΟΣΑΕ κ. Γρακιώτης δήλωσε ότι η διάταξη αποσφραγίζει προκειμένου να αναχαιτιστεί να για να έρθουν τα αντίστοιχα ποσά των κεφαλαίων προς τον Οργανισμό.

Η κυβέρνηση συστημικά κωφερίζει στις προτάσεις των συνδικάτων για τη ρύθμιση των οφειλών οι οποίες είναι και πραγματικές και εξελίσφουν ανυπολόγιστα το πρόβλημα.

Αντίθετα, προχωρεί σε ρυθμίσεις χρέων και εισοδημάτων προς τα ταμεία και προς τον ΟΣΑΕ των εργαζομένων.

Η φιλοσοφία του ρυθμιζόμενου πρέπει να απηχίζεται στις παρόμοιες αρχές:
Α. Στην αποπληρωμή των οφειλών και στην κοινωνική καταβολή των δόσεων.
Β. Στην ικανότητα των δικαιούχων να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις των οφειλών και δόσεων (οικονομική και κοινωνική κατάσταση).

Γ. Στην ευρύτερη αποδοχή (πολιτική, συνδικαλιστική, κοινωνική) των ρυθμιζόμενων.
Δ. Στη συνέπεια των υποχρεώσεων όλων των μερών που εμπλεκόμενα (κράτος, ΟΣΑΕ, τραπεζές, δικαιοσύνη).

Ε. Να σταθμισθούν οι πολιτικές παρεμβάσεις και σκοπιμότητες.
Με βάση τα παραπάνω:

1. Να σταθμισθούν οι αποστάσεις εδωποτητήτων για εξόφλη, ηλεκτρονικά κ.α.
2. Ον. Ρυθμίση των οφειλών ως εξής:

α) Ανάλογα με το υποσυσχετισμένο ποσό οφειλής και την οικονομική κατάσταση του δικαιούχου να καθοριστεί ο χρόνος αποπληρωμής.
β) Η δόση αποπληρωμής να συνδέεται με το εισόδημα. Π.χ. για εισόδημα 100.000 Δν., 10%, 150.000 15%, 200.000 20%, 300.000 30% κ.λπ.

γ) Πολύτιμο με εισόδημα κάτω των 200.000 Δν., να απαλλάσσονται από τόκους υπερπληρωμής και η δόση αποπληρωμής να μην υπερβαίνει το 10% το ίδιο ανάπηρο, χήρες με παιδιά κ.λπ.

δ) Πολύτιμο, ανάπηρο, χήρες με παιδιά που αποδεχόμενα έχουν περιορισμένο εισόδημα να απαλλάσσονται των υποχρεώσεων μέχρι 100%.

ε) Για όσα δάνεια αποδεχόμενα ο δικαιούχος είναι άνεργος να μην υποχρεούται στην καταβολή δόσεων και οι τόκοι καθώς και τόκοι υπερπληρωμής να βαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό και ΟΣΑΕ.

Ειδικές εννοιακές ρυθμίσεις για μακροχρόνια αποδεχόμενα ασθενείς, σεμισησθέντες και άλλες ειδικές περιπτώσεις, όπως τις ρυθμίσεις, θα αποπληρωθεί το μεγαλύτερο συντηρητικό μέρος των οφειλών και θα δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για οριστική διεξοδική του προβλήματος.

Για να εκλείψουν στο μέλλον τέτοια προβλήματα επιβάλλεται η αναγκη καθιέρωσης ρυθμίσεων (προϋποθέσεων) και δικαιοσύνης του ΟΣΑΕ που θα παίρνουν ύποψη τους την οικονομική και κοινωνική κατάσταση των δικαιούχων και θα ενισχύουν τους ασθενέστερους οικονομικά δικαιούχους και κοινωνικά αδύναμους.

Ευνοιαί ότι ο ΟΣΑΕ θα λειτουργεί και θα αναπτύσσεται τα προγράμματα του, χωρίς αποκλειστικές κοινωνικές κριτήρια του κατασκευαστικού προγράμματος και το κράτος θα ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του (αναπροσφορές της επιχορήγησης κ.λπ.) στην κοινωνική καταβολή καθώς και στην ηθική επιβάρυνση για την υλοποίηση του προγράμματος έτοιμης κατοικίας.

Υπογράφηκε η γενική κλαδική σύμβαση των οικοδομών

Και η σύμβαση των συντηρητών μονίμων συνεργείων βιομηχανιών, οργανισμών, ιδρυμάτων κ.λπ.

Η αύξηση των κατώτερων ημερομισθίων στη σύμβαση των οικοδομών για το 1993 είναι 14,10%.
Από αυτό το 6,12% από 11/193 και 7,99% από 11/793. Ετσι το κατώτερο ημερομισθίο του έγγαμου τεχνίτη με 3 τριετείς διαμορφώνεται στις 3.125 Δν., του βοηθού τεχνίτη έγγαμου με 3 τριετείς, 8.163 Δν. και του ανειδίκευτου εργατή με 3 τριετείς στα 7.718 Δν.

Σημειώσε ότι τα παραπάνω ημερομισθία είναι σε ήμισυ βάση, δηλαδή κάθε ημερομισθίο ισοδυναμεί με 1,20% για να καλύπτεται το δε ημερομισθίο του Σαββάτου.

Ακόμα σημειώσε ότι είναι τα καλύτερα προβλήματα. Τα πραγματικά είναι αυτά που διαμορφώνονται στην αγορά εργασίας υποκείμενα πέρα από τα καλύτερα.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

Η νέα σύμβαση των οικοδομών επίσης προβλέπει στο άρθρο 5:
Ανεξάρτητα από τη διάρκεια (δωάνη) που δουλεύουμε σε αποπληρωμή εργολάβου, εταιρεία, κατασκευαστή και ανεξάρτητα από το είδος της σύμβασης:

Συνολικά, ιδιαίτερα για μας τους οικοδομείς αυτό το άρθρο της σύμβασης είναι πολύ σημαντικό, γιατί συνδέει τους και στο όχημα είναι να πάρουμε αποπληρωμή και γραμμάτιο καταγγελία.

ΑΚΟΜΑ
Στο άρθρο 2: Το μήνα Αύγουστο για 15 μέρες θα διακόπτονται οι εργατο-

λόγητες. Στο άρθρο 3: Σε έργα που αποπλη-

ρώνονται περισσότερο από 50 εργαζόμενοι και η διάρκεια του έργου είναι πάνω από 12 μήνες, είναι υποχρεωτικό εγκατεστημένοι μιστες για κρού νερό τους θερινών μήνες.

Στο άρθρο 4: Στους εργατοεπαγγελματίες που απασχολούνται σε υπέργειες στέγες, ορόφια και άλλες υπέργειες εργασίες χορηγείται μόνο κρύο γάλα κάθε μέρα.

Αυτό και άλλα προβλέπει η σύμβαση των οικοδομών γενικά. Δεν είναι εκπαιδευμένοι και υποκείμενα σημαντικά των απαιτήσεων και αναγκών μας, είναι αρκετά πάνω από την Εθνική Σύμβαση (ΕΓΣΣΕ) του 11% που υπέρβαρη η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, με θετικές βιομηχανικές ρυθμίσεις η σύμβαση μας.

Είναι γνωστό ότι πάντα η Εθνική ΓΣΕΕ επιβάλλει και σταθροστέλι το περιεχόμενο και των κλαδικών συμβάσεων. Παρά το πόσο, τα καταργήσει καλύτερα και από τα άλλα κλάδους και θα τον άσκησε καλύτερα το αποτελέσμα, αν η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ δεν υποχωρούσε, δεν μας παρέδιδε στις αρχές των εργατο-

ΠΩΣ ΗΤΑΝ ΟΙ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΕΡΓΩΝ ΤΗΝ 31/12/92 ΚΑΙ ΠΟΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΑΙ					
Ηταν μέχρι τις αρχές 1992		Γίνονται από 1-1993		Και από 1-7-1993	
ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ +10%	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ +10%	ΑΓΑΜΟΙ	ΕΓΓΑΜΟΙ +10%
ΤΕΧΝΙΤΕΣ					
Χωρίς τριετία	6.370	7.007	6.760	7.436	7.300
Με 1 τριετία	6.689	7.326	7.098	7.774	7.665
Με 2 τριετίες	7.007	7.644	7.436	8.112	8.000
Με 3 τριετίες	7.326	7.963	7.774	8.450	8.395
ΒΟΗΘΟΙ ΤΕΧΝΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ					
Χωρίς τριετία	5.700	6.270	6.050	6.655	6.530
Με 1 τριετία	5.985	6.555	6.353	6.958	6.857
Με 2 τριετίες	6.270	6.840	6.655	7.260	7.137
Με 3 τριετίες	6.555	7.125	6.958	7.563	7.510
ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ					
Χωρίς τριετία	5.380	5.918	5.710	6.281	6.178
Με 1 τριετία	5.649	6.187	5.996	6.567	6.479
Με 2 τριετίες	5.918	6.456	6.281	6.852	6.787
Με 3 τριετίες	6.187	6.725	6.567	7.138	7.096

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΤΗΣ ΑΠΟ 20-7-1993 ΣΕ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΜΟΝΙΜΩΝ ΥΠΕΡΓΕΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ, ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ Κ.ΛΠ.						
1-1-1993			1-7-1993			
ΤΕΧΝΙΤΕΣ	ΑΓΑΜΟΣ	ΕΓΓΑΜΟΣ	ΕΠΙΔΟΣΙΑ	ΑΓΑΜΟΣ	ΕΓΓΑΜΟΣ	ΕΠΙΔΟΣΙΑ
0 - 3	5.000	5.500	+250	5.290	5.819	+265
3 - 6	5.250	5.750	+250	5.555	6.084	+265
6 - 9	5.500	6.000	+250	5.819	6.348	+265
9 - 12	5.750	6.250	+250	6.084	6.613	+265
12-15	6.000	6.500	+250	6.348	6.877	+265
15-18	6.250	6.750	+250	6.613	7.142	+265
18-35	6.500	7.000	+250	6.877	7.406	+265
ΒΟΗΘΟΙ						
0 - 3	4.527	4.980	+227	4.730	5.189	+240
3 - 6	4.754	5.207	+227	4.939	5.398	+240
6 - 9	4.980	5.433	+227	5.206	5.748	+240
9 - 12	5.206	5.659	+227	5.508	5.967	+240
12 - 15	5.433	5.886	+227	5.748	6.207	+240
15 - 18	5.659	6.112	+227	5.989	6.446	+240
18 - 35	5.885	6.338	+227	6.227	6.706	+240
ΑΝΕΙΔΙΚΕΥΤΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ						
0 - 3	4.253	4.679	+213	4.500	4.950	+225
3 - 6	4.466	4.891	+213	4.725	5.175	+225
6 - 9	4.679	5.104	+213	4.950	5.400	+225
9 - 12	4.891	5.317	+213	5.175	5.625	+225
12-15	5.104	5.529	+213	5.400	5.850	+225
15-18	5.317	5.742	+213	5.625	6.075	+225
18-35	5.529	5.954	+213	5.850	6.300	+225

* Επίδομα με ποσοστό 5% επί των βασικών ημερομισθίων στους εργαζόμενους που απασχολούνται με την αποπληρωμή, συντηρήσει και αποκατάσταση δικτύων αποχέτευσης.

Τα νέα βασικά ημερομισθία προσαυξανόμενα α) με 5 τριετίες με ποσοστό 5% (καθεμία υλοποιώμενη στα βασικά ημερομισθία), β) το επίδομα νόμου με ποσοστό 10% υπολογίζονται στα βασικά ημερομισθία, γ) επίδομα με ποσοστό 5% επί των βασικών ημερομισθίων στους εργαζόμενους που απασχολούνται με την αποπληρωμή, συντηρήσει και αποκατάσταση δικτύων αποχέτευσης.

ΑΦΟΥ ΠΕΤΑΞΑΝ ΠΡΩΤΑ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ 8.500 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

Χαρίζουν 7,6 δισ. δρχ. για εκσυγχρονισμό των λεωφορείων!

Η κυβέρνηση του πανεθνικού ξεπουλήματος που πέταξε στο δρόμο 8.500 εργαζόμενους της ΕΑΣ με κύρια δικαιολογία «τα όσα η οικονομία» της επιχείρησης, χαρίζει 7,6 δισ. δρχ. στους μετόχους των 8 συγκοινωνιακών επιχειρήσεων Αθήνας - Πειραιά. Το νέο μπάζι προέρχεται από το πρόγραμμα δημιουργίας επενδύσεων, δηλαδή από τα λεφτά του ελληνικού λαού και δίνεται, για να αντικαταστήσουν οι ιδιοκτήτες τα παλιά λεωφορεία με καινούργια.

Προβλέπεται συγκεκριμένα ότι θα επιχορηγηθεί με 13.000.000 δρχ. κάθε λεωφορείο μέχρι 12 μέτρα μήκος και με 21.700.000 δρχ. κάθε αρθρωτό λεωφορείο. Η συνολική δαπάνη μόνο για το 1993 θα φτάσει τα 7,6 δισεκατομμύρια και ήδη έχει εγγραφεί ειδική κίνηση στον κρατικό προϋπολογισμό.

Το μπάζι προς τους νέους ιδιοκτήτες των λεωφορείων της ΕΑΣ παρέχεται με το πρόγραμμα της αντικατάστασης των παλιών λεωφορείων με «καινούργια αντιρρυπαντικής και σύγχρονης τεχνολογίας».

Η τροπολογία - εμπίναξη της κυβέρνησης ερχεται να καταρρίψει και το τελευταίο ίχνος αξιοπιστίας της. Το απλό ερώτημα που γεννήθηκε σε αρκετούς βουλευτές μετά τη γνωριμία τους με το κείμενο της τροπολογίας, είναι: Γιατί τα 7,6 δισ. δεν τα δώσαν στην ΕΑΣ, αλλά προτίμησαν να τη διαλύσουν τόσο βαρβάρω;

Αξίζει φυσικά να σημειωθεί ότι το χαράτσι που θα πληρώσει συνολικά ο ελληνικός λαός από τον κρατικό προϋπολογισμό τα επόμενα χρόνια, προκειμένου οι ιδιώτες λεωφορείοι να ανανεώσουν ολόκληρο το στόλο των οχημάτων, θα ανέλθει στα 100 δισ. δρχ.



Από το πρώτο στα ΜΑΤ ταύκισαν τους εργαζόμενους στην ΕΑΣ για να εξαγοράσει ο προήπο-λογισμός, στη συνέχεια χάρισαν 7,6 δισ. στους «αντικου-ρατίους»



Πάλι ρυθμίσεις οφειλών των εργοδοτών σε βάρος του ΙΚΑ

Οι νέες ρυθμίσεις, όπως ομολογείται, αποτελούν μια πρόσθετη παροχή στους εργοδότες σε βάρος των ασφαλισμένων εργαζομένων και των ασφαλιστικών ταμείων (σε 36 μήνες θα καταβληθούν οι οφειλές), αφού σημειώσαμε ότι στα ασφαλισμένα ποσά το 1/3 και πλέον είναι παρακρατούμενα από τους εργοδότες και αντί να λαοδοτήσουν ποινικά και να τιμωρηθούν για υπεξαίρεση, ρυθμίζονται και αυτά κατά τον ίδιο τρόπο.

Με τις απαντές ρυθμίσεις (πάντα και από όλες τις κυβερνήσεις) ουσιαστικά καλούνται οι εργοδότες να μην αποδώσουν τις οφειλές τους στα ασφαλιστικά ταμεία αφού:

α. Τα πρόστιμα περιορίζονται στο 120%. Αρα όποιος εργοδότης χρωστά πάνω από 2 χρόνια περίπου, έχει συμφέρον να μη ρυθμίσει και να εκμεταλλευτεί τα ασφαλισμένα ποσά.

β. Σίγουρα θα ξανάρθουν νέες ρυθμίσεις. Το καταληκτικό είναι ότι οι ρυθμίσεις αφορούν το σύνολο των εργαζομένων. Δηλαδή και εκείνοι τα κέρδη που πήγαν καλά, καθώς και εκείνοι που πήγαν πολύ καλά. Ακόμα και τους νέους φτηνότες εργοδότες που τα κέρδη τους πήγαν πολύ καλά η κυβέρνηση τους «εκαθαρίζει» στο να μην αποδώσουν τις ασφαλιστικές εισφορές και να καταρράζονται τις παρακρατούμενες εισφορές.

Συνεχίζεται η καταλήτηση των ασφαλιστικών ταμείων με κυβερνητικές ρυθμίσεις, α παράνομοις πλουτισμούς των εργοδοτών κοντά στις δέκας νομβεμβτικές ρυθμίσεις, όπως ο νόμος 1892 άρθρο 44, όπου χορηγήθηκαν στην Εμπορική - Ανδρεόδη, 8 δισ. δρχ. οφειλές των Ναυπηγείων στο ΙΚΑ, 20 δισ. δρχ. Ναυπηγεία Εκπορευτικά, Νεαυρίου κ.ά.

Για τη διατήρηση επιβάλλεται η διοικητική και οικονομική αυτοδιοίκηση και αυτοδιοίκηση των ταμείων με τη ρύθμιση των χρόνων σε βάρος εκείνων που τα δημιούργησαν και την τριμερή χρηματοδότηση.

1η ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ

Η ιστορία μας καλεί σε ανυποχώρητη υπεράσπιση της ειρήνης



Την 1η Σεπτέμβρη συμπληρώθηκαν 55 χρόνια από τη μέρα έναρξης του μεγαλύτερου ανθρωποκτόνου και πιο καταστροφικού πολέμου, του Δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου, 50 εκατομμύρια οι νεκροί, δεκάδες εκατομμύρια οι τραυματίες, ανεπέδωμένες πόλεις, ανυπολόγιστες υλικές και οικονομικές καταστροφές ήταν ο τραγικός απολογισμός.

Η εργατική τάξη, που ουσιαστικά πλήρωσε με τα αίμα της τις συνέπειες αυτής της καταστροφής, κριτάρει και θα κρατά για πάντα άσβεστη στη μνήμη της την τραγική αυτή μέρα. Και αυτό γιατί γνωρίζει πολύ καλά ότι τα πυρηνικά αποθέματα που ακόμη υπάρχουν στον

πλανήτη — και ιδιαίτερα στην επιχρή της Νέας Τζέρσεϊ Προσμάτων — είναι αρκετά για να καταστρέψουν κάθε ίχνος ζωής και πολιτισμού πάνω στη Γη. Τη στιγμή που ο ιδρώτας του εργαζόμενου μετατρέπεται σε φονικά όπλα, χιλιάδες παιδιά σε όλο τον κόσμο πεθαίνουν καθημερινά από αρρώστιες, πείνα και λιμούς. Όταν για την προστασία του περιβαλ-

λοντος απαιτούνται τεράστια ποσά και όταν για την υγεία και την παιδεία διατίθεται το ελάχιστο των κρατικών προϋπολογισμών, είναι τουλάχιστον προκλητικό οι «μεγάλοι» εξακολουθούν να δαπανούν υπέρτερα ποσά για εξοπλισμούς, παραουράς στον κατάφυρο και τις μικρές χώρες. Ο δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος στήριχτηκε ιδεολογικά και

έθεσε παράλληλα σε εφαρμογή την πιο απάνθρωπη θεωρία, το φασισμό. Τη θεωρία που συνύψισα ανθρώπινα ιδεώδη θεοορασε τον εθνικιστικό οφισμισμό, την ρατσισμό, την υπεροχή του ενός ανθρώπου πάνω στον άλλον, ανάλογα με την καταγωγή και τη χροιά.

Στην εποχή μας η αναντιστοιχία του ναζισμού και του βερνασιισμού σε μια σειρά χωρών της Κεντρικής Ευρώπης και η ανυπαρξία πλέον του «αντιπακού δέου» πλντήτει σοβάρά και την περίοχη των Βαλκανίων, ιδιαίτερα μετά τη διάλυση της Γιουγκοσλαβίας. Ο σεβασμός των συνόρων και η επιβολή ειρηνικών διαδικασιών εξελίσσονται σε κωφάρα καθήκοντα για την εργατική τάξη και τα συνδικάτα. Οι επαφές του Συνδικάτου μας με

αντιταξικές οργανώσεις άλλων Βαλκανικών χωρών έχουν σίγουρα τα θετικά τους αποτελέσματα. Ομως δεν μπορούμε να παραβλέψουμε το γεγονός ότι η ιδεολογική επίθεση που δεχεται η ανθρωπότητα, ο πολιτισμός και οι ανθρώπινες αξίες δεν έχουν τις αρνητικές τους επιδόσεις. Γι' αυτό πρέπει όλοι να κατανοήσουμε και ν' αγωνιστούμε. Από τον οπισθοδρόμηση πόλεμο, από τον ρατσισμό και την ξενοφοβία μόνο τα «εργατικά» και το μεγάλο κερφάλαιο έχουν ωφέλη. Για τους εργαζομένους είναι όλο το λαό, μόνη διέξοδος, μόνος δρόμος είναι η ανυπόσπλητη υπεράσπιση της ειρήνης.

Βρώμικες συναλλαγές πίσω από το ξεπουλήμα του ΟΤΕ

Ενας ανελέητος πόλεμος συμφερόντων κρύβεται πίσω από τις «διαφανείς» και κόντρες στην κυβερνητική παράταξη, αλλά και πίσω από τα σχετικά δημοσιεύματα του Τύπου

Οτι η κυβέρνηση αυτή είναι εκτός των άλλων και εθνικά επικίνδυνη, το γνωρίζουμε. Οτι είναι ασίστακτη, αν πρόκειται να εκτελέσει εντολές και επιθυμίες μεγάλων συμφερόντων, επίσης το γνωρίζουμε. Το ότι όμως θα διακινδυνεύει και την ίδια την παραμονή της στην κυβερνητική εξουσία λόγω αντιθετικών συμφερόντων διαφόρων οικονομικών παραγόντων, αυτό τώρα το μάθαμε.

Γνωρίζουμε επίσης τις διασυνδέσεις εκδοτικών συγκροτημάτων με μεγάλα ιδιωτικά συμφέροντα. Οτι όμως η όλη τους πολιτική στάση καθορίζεται αποκλειστικά ΚΑΙ ΜΟΝΟ από αυτά τα συμφέροντα, ήταν κάτι που δεν έχει φανεί σε όλο του το «μεγάλο»... Τώρα بنا όμως οι μισικές έπεσαν.

Οχι, δεν πρόκειται για σκέυη κάποιασ απελογού ρομαντικού για την σημερινή πραγματικότητα στην ελληνική κοινωνία. Κάθε άλλο, πρόκειται για γεγονότα και μέλητα των ημερών μας, με αφορμή την εκποίηση του ΟΤΕ, αμέωας μάλιστα μετά την επίσημη απόφαση που ψηφίσαμε η κυβερνητική... μεσημερία στο θερινό τμήμα της Βουλής.

Ας πάρουμε όμως τα πράγματα με τη σειρά τους. Η κυβέρνηση, εν μέσω συμβαίων υποχώρησεων, έπιασε τους «διαφανώντες» στους κόλπους της να ψηφίσουν την εκποίηση του ΟΤΕ και τώρα ετοιμάζονται να ολοκληρώσει την καταστροφή της πορείας. Σειρά έχουν τα κρατικά διυλιστήρια η διάλυση του εθνικού συστήματος ηλεκτρενέργειας και ο τουρισμός. Κι όμως οι κρατικές εγκυκλίωες βρίσκονται να προλάβουν, πριν προλάβουν εκκινούν οι εκλογές. Αλλάως οι εντολές εκ Βρυξελλών δεν αφήνουν περιθώρια να μην είναι κλειστή η πολιτικό κράτος. Είναι σαφές, σφραδαστές και δεν επιδοτούνται παρερμηνείες.

Αμέωας όμως μετά την ψηφισή του νόμου για τον έλεγχο ζήτησε ένας πόλεμος μεταξύ υπουρ-



γών, αλλά και μεταξύ εκδοτικών συγκροτημάτων. Ενας πόλεμος ανοιχτός και ψυχρός μεμνολού, αφού «ο Κάμπος είχε φτάσει στο χτένι». Και έγινε πιο ολόφανερο, γιατί ορισμένοι από την κυβερνητική παράταξη και ορισμένες επιχειρήσεις, πολεμίζοντας τις Μυσάλλες είναι αλήθεια — την ιδιωτικοποίηση του ΟΤΕ.

Οχι, όλοι αυτοί δε νοιάζονται για το συμφέρον του τόπου. Οχι, δεν ήθελαν να προστατεύουν τη δημόσια περιουσία. Την τάση τους η συγκεκριμένα την τρέφει ισχυρών οικονομικών παραγόντων ήθελαν να προστατέψουν. Η μάχη δεν έγινε για να παραμεινούν οι τηλεκοινωνίες στον έλεγχο του Δημοσίου,

Καραγκιοζιλίκια...

Το ξεπούλημα του ΟΤΕ έδωσε — εκτός των άλλων — την ευκαιρία να διαπιστωθεί για μια ακόμα φορά η διάλυση της αμυβητικής αντιπολίτευσης. Και αυτό με αφορμή την πρόταση για δημοσίευμα που έγινε από το ΚΚΕ και που αρχικά απέρριψε (το Μάρτιο) το ΠΑΣΟΚ.

Πριν ληφθεί θάρρος, ο κ. Παπανδρέου επανέληθε με δήλωση του σε κερκελατική κερμελίδα ανηγγέλι ότι το κόμμα του μετέπειτα η διεξαγωγή δημοψηφισμάτων για τον ΟΤΕ. Το ίδιο απόγευμα το Γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ — δηλαδή ο ίδιος ο κ. Παπανδρέου — ανακοίνωσε ότι το δημοσίευμα θα ήταν «επιτηρητός ερμηνευτικός» και ότι δεν θα μπορούσε έτσι «να ανατρέψει το κυβερνητικό χρονοδιάγραμμα». Το αποτέλεσμα αυτό καραγκιοζιλίκια έδειξε προσηματικά κ. Παπανδρέου και το κόμμα του. Γιατί το θέμα του ξεπουλήματος της δημόσιας περιουσίας δεν προσφέρεται για πυροτεχνήματα, αφορισμούς και προεκλογικά «μυθοπλαστικά παιχνίδια».

αλλά για το ποιος θα πάρει την προμήθεια ύψους 4,5 δισ. δρχώνων των νέων ψηφιακών παραθύρων. Τώρα αρχιστά να

δυσκολία για την κυβερνητική παράταξη. Για το «μυστικό» των 4,5 δισ. ενδιαιρούνται αρχόδωρα και άλλα τμήματα

Καταγγελία του Συνδικάτου

Το Συνδικάτο Οικίδωμων Αθήνας καταγγέλλει την παραμεταμία και αρνητική στάση της κυβέρνησης να ακούσει τη φωνή του λαού και να μην προχωρήσει στο ξεπούλημα του ΟΤΕ.

Καταγγέλλει τη στάση όλων εκείνων των πολιτικών δυνάμεων, που αγκυλωμένοι στην αντίληψη του Μασοτήρι, που ψηφισαν πέσει στη Βουλή, δεν ξεκαθαρίζουν τη στάση τους, αλλά με τη διωκτικότητα που τους διακρίνει, δημιουργούν μείζονες αντιλήψεις στο συνδικαλιστικό κίνημα και το λαό.

Το καυτό ερώτημα που μπαίνει σε όλους, είναι ένα. Μην γίνει όχι το ξεπούλημα του ΟΤΕ. Όλα τ' άλλα, αν θα πουληθούν λιγότερες ή περισσότερες μετοχές, αν γίνεται γρήγορα το ξεπούλημα, αν αυξηθεί λίγο η πώλη, είναι δεύτερης σημασίας και εκ του πονηρού, αφού ο ΟΤΕ με την ψηφισή του Νόμου κλείνει οφθαλμούς.

Τεράστια ευθύνη για τη διαμορφωμένη κατάσταση στον ΟΤΕ έχουν οι εκείνοι οι ηγέτες του συνδικαλιστικού κινήματος, που υπακούσαν στα κλειόμενα των κομμάτων τους ηγεσιών και έχουν καταφέρει να οδηγήσουν το συνδικαλιστικό κίνημα σε νάρκη, για να δικαιολογηθούν μετά τα όποια αποτελέσματα.

Απαίτηση από την κυβέρνηση να αποσύρει το σχέδιο, να νομοθετήσει και την προπώληση του ΟΤΕ να την κινεί ο ελληνικός λαός με δημοψήφισμα ΓΑΡΑ.

της ντόπιας άρχουσας τάξης, αλλά και πολυεθνικός. Ο κ. Μάνος όμως θέλει αυτά τα 4,5 δισ. να τα δώσει «προίκα» στο λεγόμενο στρατηγικό επενδυτικό, που θα αγοράσει τον ΟΤΕ, και ο πόλεμος έγινε ανεξέλεγκτος.

Στο παιχνίδι παίζουν πολύ μεγάλα συμφέροντα.

Και γίνεται μια φανερά, γιατί π.χ. η ΤΡΑΚΟΜ του κ. Κόκκαλη και ο ομίλος Βαρθινογιαννη διαφανώνονται κατηγορηματικά με όσα υποστήριξε ο κ. Μάνος. Γιατί π.χ. το ΕΘΝΟΣ του κ. Μητσοβίτα επηρεάζονται από τον κ. Μάνου η France Telecom θα δέχεται να αγοράσει τον ΟΤΕ και χωρίς τα 4,5 δισ. Ο ιδιοκτήτης του άλλωστε είναι συνταξιούχος ο κ. Βαρθινογιαννη και την Alcatel, έχοντας υποβάλει προφορά για την προμήθεια των ψηφιακών παραθύρων.

Και δεν είναι ασφαλώς τυχαίο που το περιβάλλον του κ. Μάνου είναι κάνει λόγο για πιεσικές Κόκκαλη - Βαρθινο-

γιάννη, εξαπολύοντας κατηγορίες κατά του πρωθυπουργού ότι υποκρίνεται σε πιεσικές προμήθειες. Ούτε είναι βεβαίως τυχαίο που η «άλλη πλευρά» κατηγορούν τον κ. Μάνο για διασυνδέσεις με πολυεθνικές που ενδιαιρούνται για τον ΟΤΕ.

Γίνεται όμως τώρα πιο φανερό και το βασότερο περιεχόμενο καιπαρηγορητικό των τριών μέσων στην κυβερνητική παράταξη. Να γιατί οι κ. Σαμαράς και Κίεσιτος διαφανώνονται με την παράδοση του μνηστήριου στο στρατηγικό επενδυτικό, ενώ το 1991 έβαζαν φάρδια - πλατιά την υπογραφή τους στο νόμο 2000 που λέει ακριβώς να μην παραδοθεί ο κ. Σαμαράς ποτέ δε δέχτηκε να αναγράφονται στον Τύπο ποιος ο Κόκκαλη και Βαρθινογιαννη συγκαταλέγονται στους χυμματοδότες της «Πολιτικής Ανάπτυξης».

Είναι πραγματικότητες λοιπόν παίχτηκε και παίζεται ακόμη ένα βρώμικο παιχνίδι στις πλατές του ελληνικού λαού. Ενα παιχνίδι με πολύ παρασηματικό χαρακτήρα ο κ. Σαμαράς, μίμης και εξαγωγές. Ενα παιχνίδι που ανυστά εθνικό έγκλημα σε βάρος της οικονομίας και της ανεξαρτησίας του τόπου. Πίσω από τα επιχευόμενα κινήματα «ελευθερίας αγοράς» κρύβεται η τάση των Ελλήνων. Και το ερώτημα που προκύπτει για τους εργαζομένους, το συνδικαλιστικό κίνημα, για όλο τον ελληνικό λαό είναι: ΟΣ ΝΟΤΕ θα τους δώσουμε το χατίρι; ΟΣ ΝΟΤΕ θα τους αφήνουμε να αλωνίζουν πάνω στην πλάτη μας; Την απάντηση νομίζουμε μπορεί ο λαός να την δώσει να τη βρει μόνος του...

Καταπέλτης η διεθνής εμπειρία

Η κρατική France Telecom διεκδικεί τον ιδιωτικό ελληνικό ΟΤΕ. Καταστροφικές οι συνέπειες από τις ιδιωτικοποιήσεις στη Βρετανία και την Αργεντινή

Τη διεθνή εμπειρία επικαλείται συχνά η κυβέρνηση, για να δικαιολογήσει το ξεπούλημα των δημόσιων οργανισμών. Είναι διεθνής πρακτική. Νέες, οι τηλεκοινωνίες παρ'ότι είναι βιώσιμες, αλλά δεν είναι, αδύνατο πριν την ιδιωτικοποίηση.

Γιατί όμως δεν μπαίνουν στον κόπο να μας εξηγήσουν πως συμβαδίζονται όλα τα επιχειρήματα με τα γινόμενα έτι όντα από τους ενδιαφερόμενους για το πακέτο μετώπων του ΟΤΕ είναι και η France Telecom, η γαλλική εταιρεία τηλεκοινωνιών, η οποία κατά... συστήματα να ιδιωτικοποιηθεί. Και ως γινύ μας πουν ότι και στη Γαλλία εξαπολύουν σχέδια ιδιωτικοποίησης. Γιατί επίσης και εκεί προσέβαλαν να προσομοιωθούν στο «πνεύμα του Μασοτήρι». Ομως η France Telecom επιθυμεί, όπως δείχνουν όλα τα στοιχεία, αλλά και τα σχέδια και οι μέλητες που έχουν γίνει, σε καμία περίπτωση δεν απο-

δέχεται την παραδοχή της άνω όρου σε κλίμα. Αντίθετα, το δημόσιο θα είναι εκείνο που θα εξακολουθήσει να καθορίζει την τύχη και την πολιτική της αλλά ένα μέρος των μετώπων θα πουληθεί μέσω του Χρηματοπιστώ.

Εκτός όμως από αυτό, αξίζει να δομεί και η ελίτ σε δύο άλλες περιπτώσεις, που το ξεπούλημα ολοκληρώθηκε κατά το παραδείγμα της ελληνικής κυβέρνησης. Πρόκειται για την Βρετανία και την Αργεντινή.

Η ιδιωτικοποίηση του συστήματος ηλεκτροπαραγωγής στη Βρετανία είχε τα εξής αποτελέσματα: Αύξηση κατά 40% των τιμών πώλησης του ηλεκτρικού ρεύματος στους καταναλωτές, μέσα σε 4 χρόνια, ενώ ο δείκτης τιμών καταναλωτή αυξήθηκε μόνο 32% την ίδια περίοδο. Σημειώθηκε απώλεια βωσών κατά 40% στον τομέα της ενέργειας. Κατά 30% μειώθηκαν οι

μισθοί. Καταργήθηκαν οι συλλογικές διαπραγματεύσεις, δεν πληρώθηκαν οι υπερωρίες, αμφισβητήθηκε το δικαίωμα σύνταξης.

Στην Αργεντινή, όπου ο Κάρλος Μένεζι ξεπούλησε τα πάντα, η οποία κ. Μένεζι είναι αεροπλανόγειο δεν έφτασε ποτέ στην ώρα τους, να εισπράξει ένα αμείβωτο, αναμειβήσιμο η διαδοκίμια έλεγχο για την ασφαλή των αεροσκαφών. Ο δείκτης συνταξιοδοτικής ηλικίας, ενώ χρεώθηκε 180.000 δρχώνων την εγκατάσταση νέων συσκευών, ενώ τα τιρώματα αυξήθηκαν έναντι να εκφίσησταν στον κόπο.

Η επιβολή δροσίων ήταν η μόνη αλλαγή από την ιδιωτικοποίηση των εθνικών ομίλων. Τα τιρώματα του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου και η κρατική πετρελαιοβιομηχανία που πρόκειται να πουληθεί το 1993 μείωσε το προσωπικό κατά 52.000 άτομα σε 16.000!

